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Főszerkesztős ooz GI
IA 

sz e 

mandátumot szereztek 
tok meghamisitásával 

Vilagveszedelmet jelent a császári 
trikolor gyözelme, amelyet Hitler a

 német 

Szocialista-kommuni
sífa 

nép szabadságának árán eröszakolt
 ki 

forradalmi egységíro
n 

alakul a 6itlerizmus m
egdönfésére 

A német birodalmi választ 

várakozása közepette zajlott le. Mig máshol mindenütt a világon 

a választás előestéjén tilos minden hangos agitáció, szeszes 

italok kimérése, Hitler ,Harmadik Birod
almá"-ban ez a rendel- 

kezés megszünt a rohamosztagosok és a kormány kortesei szá- 

40 mill 
Hitler a fekefe-febér Sar

cifroníffal absolur föbb
séger szerszefi 

288 

ás napja az egész világ feszült ]mára. A szociá
ldemokratapárt és a véle egy listán szereplő ál- 

lampárt plakátjait lefoglalták, röpiratait elkobozták, a Vorwárts 

helyiségeiben házkutatást tartottak, 
sőt megszoritó intézkedéseket 

alkalmaztak a centrumpárttal sze
mben is, nem beszélve a kom- 

munistákról, akiket törvényen kivüli
 állapotba helyeztek. 

adtak le a 

választásokon ravazatot 

nemzeti-szocialista képviselőt valasztottak 

A porosa válasziások
 végső eredménye 

BERLIN. A birodalmi gyülés való 
szinü mandátumszáma körülbelül 40 

millió összeszámlált szavazat mellett 

648 lesz. Ebből a nemzeli szociális- 

táknak jut a mi választási eredmé- 

nyek alapján 288, a szociáldemok- 

ratáknak 118. a kommunistáknak 81, 

cenírumpártnak 70, a fekete fehér- 
vörös hzrcfrontnak 50, a bajor nép- 

pártlnak 21, az állampártnak 5, a 

német néppárinak 4, a keresztény- 

szociálista népszolgálat pártjának 4 

s a többi mandátum a német Han- 

noverpártiak, a német parasztpárt 

között oszlik meg. A tőbb pártok 

kzázalékszerű arányszáma a követ- 
ző: 
Nemzeti szociálisták 44, szociál- 

demokraták 17 9, kommunisták 12.6, 

centrum 109, harciront 8, bajor 

néppárt 3 százalék. A többi párok 
arányszáma 1 százalék, vagy ez alatt 

van. Nagy-Berlinben összeszámlál- 

tak 3 millió szavazatot. Ebből a 
nemzeti szociálisták kaptak 1 milliót 

(novemberi birodalmi gyülési vá- 
lasztásokon 721 ezer), szocialdemo- 
kraták 687 ezer (körülbelül ugyan- 

rosz tartománygyülésnek előrelátha- 

tólag 461 tagja lesz. A nemzeti szo- 

ciálisták szereztek 204, la szociálde
- 

mokraták 76, a kommunisták 62, a 

centrum 67, a harcfront 41 madátu
- 

mot, A többi mandátum a kisebb 

pártoké. 

Folytatás a 2.ik oldalon. 

ennyi novemberben is), kommunis- ] nemzeti szociálisták. Göring a vá- 

ták 587 ezer (novemberben 861 ezer), ) lasztási eredményt a nemzeti kormány 

centrumprárt 148 ezer (123 ezer), nagyarányu győzelmének állitja bes
 

harciront 326 ezer (315 ezer), német
 hangoztatja, hogy a délnémet kor- 

néppárt 26 ezer (31 ezer), keresz- mányok most már nem hivatkoz- 

tényszociálisták 17 ezer (14 ezer), hatnak arra, hogy a nép mögöttük 

állampárt 52 ezer (39 ezer), 
áll, mert a délnémetek Hitler mögé 

A délnémet államokban különö- állottak. Tegnap voltak a porosz 

sen sok uj szavazatot nyertek a tartománygyülésiválasztások is.A po
- 

A Minai nhadseréd hanyatthem elől 
Árulással vádolják akinai had

sereg föparancsnokát 

Falon, de repülőgép felderitő szol- Kina londoni ügyvivője ma me- 

gálal végeznek majd annak meg- gint az angol külügyi hivatalban 

állapitására, hogy a kinaiak nem járt és előterjesztést tett a mand- 

készülnek-e ellenállásra. 
zsuriai helyzet, valamint a fegyver- 

Kina tokiói követe Nankingba uta- 
kivileli tilalom ügyében. A kinai 

zott, hogy a Kuomintangnak jelentést kormány a Jeholi kinal hadsereg fő- 

London. A kinaiak Jehol város 

eleste után hanyotthomlok mene
kül- 

nek délnyugati irányban. A kinaiak 

hálráló előcsapatai már a Nagy Fa- 

lon belül vannak. 

Tokiói hirek szerint a japánok 

nem szándékoznak tulmenni a Nagy tegyen Kina és jJapán viszonyáról. ! parancsokát árulással vádolja. 

eluj-KotozsvAR, 1933 MARCIUS 7 
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MAI VILAG 

VI. EVFOLYAM, 54. IHIső jelcntések a szavazatok milerék minden előkeszün .győzel em 
összeszámlálásáról kicsikarására A német birodalomnak a nemzeti Hitlerék számára me hozta , 

(folytatás az 1-ső oldalról) szócialista metédus erleljás elzet eledményál" ghozta au éi 

A szavazást esfe 6 órakor a biro- , lik meg: 
mazásával tőörténő megdolgozása 

vi 

dalmi belügyminiszter intézkedése Nemzeti szociállslák 7,.946.000 
értelmében ertar és a szavazatok Szociáldemokraták 3244 000 Hitler rablóbandája, a horogkeresztesek beosztást nyerty (s 

összeszámlálása azonnal megkezdő- Kommunisták 22630(0 rendőrséghez és vállavetett fegyverrel járták be egész éj fű 

dött, A szavazatok Összeszámlálását Cenirum 

; 

ám 
1,708 000 Berlin uicáit és mindenkit leigazoltattak számos emberi elloe 

feltünő jelentéseket a beriini rádjó Fekele fehér-vörös koalició 1.287000 és börtönbe hurcoltak. Hitler alvezérével, dr. Goebbelssej 

feze vábbiotia a visg minden Nelotnbári, 2000) nigsbergbe repült, olaaiószózatokban ujból fogadalma 
Az eliső jelentés a keleteurópai Keresztény szocialisták 192000 tek a marxizmus kiirtására. Hitler esküt tett arra is, hogy pu 

időszámitás szerint este 10 óra 25 Állampárt 182000 német birodalmi tradiciókat megőrzi, sőt azok életre támay n 

perckor érkezett. Eddig az időponig Gazdák Szövetsége 98000 szért a legelszántabb harcot inditja meg, Megemitette el 

asszeszámohak 9.380 540 szavaza- Parasztszövetség 83 030 poroszországi határok revizlóját és ebben az értelem jelz 

etamásodik jelentés már 18.15 7650 
i cius 6-át a német nemzeti feltámadás napjának nevez: vár 

szavazatról számol be, mely az egyes A többi szavazatok a többi pár- Ci 
14 pján . 

pártok közőft a következöképen osz ! tok között szétforgácsolódtak, Németország egész területén kigyuliadtak a fáki féri 

Hogy a lefolyt választás mérlegét tisztán láthassuk, közteadjuk az dültek az üdvlövések és ebben a nágy ünnep lő má pro 

elmult év evatotuvál megtartott válasziások mérlegét: gulat örömtüzében elhamvadt a német nép minden szabadyy nat 

Leadott szavazatok Mandálu. és joga, A vasárnapi választás tiszasága már az előző nay gés 

szama százalékaránya mok sz. szörnyü terrorjának mindent megbénitó hatása alatt puszta ill 1 

Nemzeli szociáltsta párt - 11.737185 331 196 zióvá vált és ugy nézett ki a birodalom fővárosa ezen a napy ts 

Meactiao 39 20 mint egy ütközet utáni csatatér, ahol a halotiak és sebesi 1i 
Jobboldai összesen - 18201 222 458 268 ellemetetlenül hevern 

Cenrunnn - 4,169 605 117 70 A bankáni szisztéma, mely a nép. 1 hozott Hitrernek, aki most a tl 

B-jor néppáit:- 1,156 841 33 20 akarat legközönségesebb meghami- ség legális eszkőzökkel történő meg 

Würtenbergi parasztszövetség - 105.188 03 2 sitása révén vSzerzi" meg a több- szerzésének illuziójában ringatózl 

Középső töredékpártlok 265.557 07 1 séget, a kulfurált német birodalom- ős nem okar, fadomas venni ani 

- I ban is megtermette gyümölcseit. o0g Európa és az egész ulturvil 

Vasíront (ezgté patszesen és 5.897-189 160 3 Az urnak meghartisitáa csupán jól ismeri ennek a győzelemnek ig 

állampán.- - 7580.952 213 123 a birodalomban 93 uj mandáiumot fugóit. ; Az 

Kommunista pánt 5980.240 382 100 
. 

Baloldal összesen 13 570 192 382 223 

né 

, - 
: 

sz 

Összesen 35,468.603 1000 584 
" a a2 a némel 

Mégis azt kell mondanunk, hogy letnek és a legborzalmasab véreng- 

konzulá el 

a német proletariátus erősebb volt a zés, gyilkosság és gyujtogatás árán 
- 

nentaniválasztáson mini valaha.Erejét sem kel képes akábó hatalmái tus ablakait egy csopornt tüntet 

nem az uccai felkelésekben, barri megartani. Hugenbegék nem fognak 
; ; 

kádharcokban, sőt még csak elné dolgozni a jövőben sem a német Cluj Kolozsvár. Tegnap délután 6 7 zulátus elé érkeztek, a füntetők kö 

mitott sajtójában és plakátjaiban sem, proletáriátus helyett és ha hiányzik és 7 óra közátt a kolozsvári német zül senkit sem találtak. Megállapi 

hanem lelkében mutatta meg Elfoj ez a munkateljesítmény, akkor még kKonzulátus Ferenc Józset uti helyi- tást nyert, hogy a füntetők felsze 

tott minden lazadó haragot, minden a rab éösztönök is elsorvadnak. Ha sége előit egy nagyobb Jjömeg lin- relve már jó előre készültek az ab mt 

gyülöletet, amely a világtörténelem ők éhhalálra itélik a német proletá- lelelt és „Vesszen Hitle kiáltások lakok beverésére és ebből a célbó hne 

egyik legnagyobb politikai szélhá- riátust, akkor éhen fog pusztulni a kiséretében az ablakokat beverték. kövekkel felszereliék magukat. Jelen 

mosa iránt eltölti, akit a német nép német kapitalizmus is s vele min. A (üntetés hirére a közeli rendőr- tős kári azonban nem okoziak, A 

egyrészének félrevezetésével és meg den civilizáció és kuliura, melyeted- őrszobából azonnal egy Esapat ren- rendőrség a tüntetés ügyében er. 

tévesztésével a német kapitalizmus dig a német örténelem produkált. dőri irányitottak a konzulátusi hely. Iyes nyomozást inditott. 

és feudalizmus bástyájára emet s Eboöl a Szemszogből kell nézni ség védelmére, azonban mire a kon- 

aki a császári hatalom rtestaurálását a tegnapi választás eredményeit, Hit- 
tüzte ki célul. 

ler is elmondhatja : még egy ilyen 

; 

Feltesszük a kérdés!, ha visszajöon győzelem és végünk van ! jabb űrvizzel ienycgeti az 

a esászár, avagy Hiller Hindenburg székébe ül, vajjon tud-e munkát eni annak a 7 millió munkanélkü PDarasunay hadat Kolozsvárt ü Szamos 

-e kenyeret adni az e ész 

; 

német népnek, men ha tud, ökkot ulzen Bollviának A ftartós esőzés és a hirtelen meg- tféssel fenyegeti. A szennyes ár ha- 

hosszabb jdőt jósolhat szabadság- ASONCGCION. A paragaayi enyhült idő következtében a gyalui talmas falörzseket és elsodort keri 

tipró uralmanak, de ha nem tud, szenátus fölhatalmazia a köz- havasokben beállott olvadás a Sza. téseket hömpölygelett magával. Mi- 

akkor pusztulnia kell minden őrü. társaság elnökét, hogy háborat mos felső folyásánál álló jeget meg- vel a jég szerencsére nem torlódot! 

é 
inditotta és a Szamos nagymérvü össze, egyelőre nem lehet komo. 

.e 
6
 anson rzívta, ller A had- áradását vonta maga után. lyabb veszedelemtől tartani, a ható 

77 Vasati állomás. I n egköze el megtőörténik. Hétfőre virradó éjjel óriási jégzaj- ságok mindazonáltal megtették a szuk- 

yéresen a Vasati állomás- A szendtus hotározatának nyil- lással együtt a vizállás oly magasra séges óvintézkedéseket az esetleges 

sal szemben levő vendéglő és ván az a célja, hogy megaka. emelkedelt, hogy az ár Kolozsvár veszély elháritására. 

szálloda részére keresek dályozza Bólivia számára a mélyebben fekvő részeit ismét elön- -- 

szakképzett garanciá val 
; 

Jegyverszállitásokata chilei Arga 
fendelkező bérlőt. kikötőn keresztül. A ehilei kor. fengyelországban l előtt szörnyü vasuti szerencséflenség 

Bővebbet PÁRTOS ADOLF mány agyanis ngy határozott, s000 Dányas- nnt hegyvlgovonat reln 

Turda, Eminescu-u, 29 alatt hogy haáviselő államok szamára szrájkol - dla- a meredek töltésől a tengepozdon 

.e 
nem engedélyez fegyverszállitási, lános szir ájk A pálya tengerpart közvetlen köze- 

hadüzenel megtörténte azt fenyegei lében huzódik. A mozdony a moz- 

- 
jelenti, hogy a kéi orszá már Kattowitz A szirájkoló Jen el donyvezelővei és a fatövel egyült a 

Hölgyeim kérek óbát fivaótagn is háborul sisel szénbányászok száma 65 000.re el fenger mélyébe sülyedt, A két holt- 

-.8, kérek egy pr 
kedett, átiajánós bányamunkás-szirájk lest nem került öbbe elő. Mis 

. . 

fenyeget,. Ebben az esetben a fém- 8c volt, hogy a hegyomlás csak 

francia hajfestésből 

munkásek is szírájkba lépnek. a mozdonyt rántotta magával, mig a 

fra ; etésbű 

1 
személykocsik a töltésen maradtak. 

örökhullámositásból mielőtt mől, férfi vagy x a 
F D0 R sALO N Kabátot vásárolna tekines mes Hagyomlás mialf a a lengerbe zujani Aranyat és mindennemü érléklár- 

ea Vietoe 
WOLF egy személyvonar eyat x legmagasabb áron vesz- 

Cal. 12. (Kossuth Lajos-ntca 
a 

ow'ékszerész a fő, "sidval szemben 

orcs ó ana raha és elpőüzletet Calen Reg. mozdonya 
főpostávais 

Ferdimana 35. Urania palota LONDON. Fair Bourns közelében, a valesi tartományban szombat dél- Hirdessen a „Mai Világ-ban 
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Az a kiáltvány, amelyel a nemzeti 

parasztpárt kiadott és amelyet az el- 
mult héten a Mai Világ hozott le 

elsőnek, tartalmazza azokat a köve- 

1 feléseket, amelyeket a cikk cimében 

jelzünk. A nemzeti paraszípárt a 

városi politika területén kigyomiálta 

a sovén politikai jelszavakat és elő- 

férbe helyezte azokat a gazdasági 
problémákat, amelyeknek megoldása 
napi probléma és szerves összefüg- 

gésben van a gyakorlati élettel. 

Ennek a programnak az előkészi- 

tését dr. Hatiegan Emil erdélyi mi- 
niszter és dr. Socol Aurél képviselő 
már régen szorgalmazták, de hiány- 
z0lt a városi közéletben az alkotásra 

tátermett, cselekvő és munkabiró 

vezető férfiu, 
mig most megtalálták ezt dr. 
Delem Victor polgármester 
és segitőtársa dr. Fiaviu Lau- 
rentiu alpelgármester szemé- 
lyében. 

Az a kiáltvány, amelyet a nemzeti 

parasztpárt kiadott, nem a románok 

programja, hanem a város minden 
népének, legyenek azok románok, 

szászok, magyarok, vagy zsidók és 

legyenek azok nemzetiek, vagy nem- 
zetköziek, de édes mindnyájunknak 
a hajlékát, a kenyerét és kulturáját 
érinti. 
Dr. Deleu Victor polgármester köz- 

vetlenül a választlás előestéjén a 
sajtó képviselőinek odanyilatkozott, 
hogy - barátságos és békés együtt- 
müködést óhajtok minden polgárral, 
nemzetiségre való tekintet nélkül. 

Az én ajtóm mindig nyitva 

lesz miaden polgár számára, 
mert mindenkit megakarok 

hallgatal és mindenkli baján 
segiteni akarok - mondotta 
a polgármester. 

Majdnem egy időben, amikor ezek 
az őszinte szavak elhangzottak a 

Teleton tége Royal-Mozgó 
(Az Iparkamara uj palotájában) 

Hétfőn premier! 

Asszonyok 
bolondja 

A legkacagtatóbb katona vigjáték. 
Főszerepben : 

Sieciricd Arno 
RADPH A. ROBERIS. 

z Teleton 

Corso-Mozgó s-68 

Az 
ezred disze 

Szenzációs katonai vigjáték, 

Főszerepben: 

Ralph Arihur Robertis 
1nA WÜST. 

Telefon 
-88 

aaaaaa 

DnDavid Golder 

Kenyeret eés munkát a munka- 
nélkülieknek, 

olyan intézményeketi, amelyek a közjavai szoldálják, szabad 
óyakorlási minden nép kuliurájában, sazdasági megüjhodást, 
jásárcsarnokot, placokal, aszialtozott uccákat és járdákat, ol- 

csó hözvilágitást és vizellátást, az adóternek ldazságos elosz- 
fását tartalmazó prodram ios évőzni a kartellista évőzelmé- 

uel a kolozsvári tanácsválasztáson 
polgármester szobájában, akkor Dr. 
Flaviu Laurentiu alpolgármester egy 
hangoskodó, türelmetlen ellenzéki 
deputációnak az asztalt csapkodva a 
kávetkezőket mondotta: Uraim, én 
vagyok olyan jó román, mint bárki 
az urak közül, de én egy város al- 
polgármestere vagyok és igy sem 
mint ilyen, sem pediglen, mint jó 
román, sem pedig, mint ember nem 
teszek különbséget polgár és polgár 
között. 

Akkor, amikor a város élén ilyen 
gondolkozásu, valóban dolgozó em- 
berek állanak, akkor, 

amikor az elkészitett progra- 
mot magáévá tette mindem 
progressziv lélek, magyarok, 
németek, zsidók és szociál- 
demokraták, akkor ninces he- 
lye semmiféle más alakulat- 
nak e varos vezetésében 

és az urnáknal leadott szavazat- 

programnak. A listán szereplő sze- 

tényleg dolgozhassanak. 

mennyiségnek kell elnémitani min- 
den gáncsvetést és önző törekvést. 

A kartellista kifejezője ennek a 

mélyek vállalkoztak arra, hogy ezt a 
programot megvalósitják. Lássuk fe- 
hát! A mai szavazás juttasson nekik 
bizalmat és adjon módot arra, hogy 

A szavazás ma reggel 8 órakor 
megkezdődött. A legmozgalmasabb- 
nak igérkezik a városháza szavazó- 
helyisége, ahol a belváros polgár- 
sága szavaz le. Hasonlóan az Iparos 
Egylet főtéri székháza, ahol a bel- 
varosi iparosok gyülekeznek. 
A harmadik szavazóhelyiség a 

Petöfi-uccai iskola, majd a Barlfiu 
internátus és a Malom-uccai Ba 
rifia gimnázium és a Honvéd-uceail 
iskola végül a vártmegyeháza. 

A vdálasztási elnökök olyan bi. 
rákból rekrutálódnak, akiknek a 
személye föltétlenül megbizha- 
tó és a választás tisztaságát 

garantálja., 

A tanácsválaszlás eseményeiről a 
„Mai Világ" délutáni kiadásában 
még részletesebben fogunk beszá- 
molni, az esti órákban pedig pla- 
kátokon fogjuk közölni az időközi 
eredményeket, amig a teljes ered- 
mény! keddi számunkban, amely ki- 
vételesen korábban fog megjelenni, 
fogjuk közölni. A keddi számunk 
fog foglalkozni Moldován Antalnak 
a kisíparosok kedvelt elnökének 
nyilatkozatával is, akit egyes sze- 
mélyek és lapok részéről igaztalan 
támadás ért. 

Mi a kartellista győzelmét a ki- 
tilzött program, személyek és 
pártok fölötti erejében látjak és 
a polgárság józan ltéletél nem 
szeretnénk egy stilustalan táma- 
dás vágányára tolni, 

Ezt még a harc izzó perceiben is 
meg kellett állapitanunk, ugy a ma- 
gunk demokratikus felfogásának, 
mint Moldován Antal becsületének 
védelmére, 
A polgárság ettől függetlenül és 

ezen személyi incidens nélkül is a 
kartellistára adjaszavazatát, jól tudja, 
hogy a város fejlődése csakis az 
egyesült társadalmi kategóriák irá- 
nyitása mellett lehet tökéletes. 

............ 

Kér vezerő államférfi nyilarkozatáról, 
amelyek a román-magyar „béke" 

jövőjértükrözik 
Kánya Kálmán m 

Kánya Kálmán magyar külügy- 
miniszter nyilatkozatával a római 
lapok feltünő helyen és hosszukom- 
mentárokkal foglalkoznak, A fasciszta 
sajtó véleménye szerint ez a beszéd 
az igazság hangja, különösen a 
békeszerződésekkel kapcsolatos ki- 
tétel az, amely tetszik nekik, mert 
szerintük ez a gazdasági együltt- 
muűködés feltétele. 
Az olasz sajtó indokoltnak találja 

a kisantant szerződéssel szemben 
mutatkozó bizalmatlanságot. Azt ir- 
ják, hogy jó volna, ha titkos kato- 
nai egyezményt nyilvánosságra hoz- 
nák, mert ezzel elejét vehetnék a 
további bizalmatlanságnak, de ez 
nagyon valószinütlen. 

Vaida Sándor minisz- 
terelnök nyilatkzik 
Gömbőös Gyuiáról és 
a magyar irredentiz- 
musról 

Vaida Sandor miniszferelnök teg- 
napelőtt délelőtt Kolozsvárra érke- 
zett beteg leányának meglátogatá- 

aaaaaa 
en elsőnek beren- 

Kezdete 3, 6 és 9 órakori 

FPőszereplők: 

Harrgy Baur 
camilla Ber 

Ezenkivül : 

Táncos katona 
Verebes Ernő 

rával Mussolinihoz hasonlitotta. Ezen 

Edison Esrell bsszel nimssitbis 

Gretl Theimer Oskar Karlweis 

az olasz sajtóban 

sára. Ez alkalommal a miniszterel- ] 
nök hivatalosan senkit sem foga- 
dott. A Magyar Távirati Iroda utján 
a budapesti rádió a miniszterelnök- 
nek egy régi bukaresti nyilatkozatát 
közli és ugy állitja be, mintha azt 
Kolozsváron mondotta volna. Ebben 
a nyilatkozatban Gömbös Gyula ma- 
gyar miniszterelnököt szokott humo- 

nyilatkozattal a miniszterelnök nem 
mondott nagyott, mégis határozottan 

agyar külügyminiszler nyilatlkozaia 

tréfás kedvében volt. 
Sokkal jelentősebb az, amit a 

Filléres gyorssal kapcsolatosan mon- 
dott, többek kőzött kijelenti, hogy 
ebben nem lát irredentizmust, ellen- 
kezőleg ez a közeledést, a barátsá- 
gos együttmüködést segiti elő, ami 
nagyon kivánatos. 

Vaida miniszterelnök tegnap este 
visszautazott Bukarestibe azzal a jól- 
eső érzéssel, hogy leánya job- 
ban van. 

tttann 

Verekedő szolgalegenyek megtá- 
madták a rendőrt 

Cluj-Kolozsvár. Parazs vereke 
dést rogiönöztek vasárnap délután, 
egyik Malom-uccai korcsmában mu- 
latozó szolgalegények. Az italtól le- 
részegedett legények összevereked- 
tek és kisodródtak az uccára, ahol 
folytatták a verekedést. Természete- 
sen a látványosságnak a vasárnapi 
cselédkorzó közönségéből számos 
nézője akadt s közben előkerült a 
rendőr is, aki a verekedő legénye- 

Magyar Szinház - Dacia Mozgó 
............ 

Héttő, 3, 5, 7, 9-kor: 

„BEABY" 
ANNY OvDRA legujabb páratlan 

atrakciója. 

Müsor előtt Bolváry-Stolz sétája 
Velencében. 

aaaa 

ket beakarta kisérni. Ezt már nem 
nézhették tétlenül a többiek s a nagy 
tömeg közepén álló rendőrt vala- 
melyik hátulról fejbe vágta. A rend- 
őr szorongatott helyzetében segitsé- 
gért fültyült, mire egy csendőrjárőr 
és két rendőr a helyszínére érkezett. 
Társukat szorult helyzetéből kiszaba- 
ditották és a verekedő legényeket 
bekisérték a rendőrségre, ahol meg- 
indult az eljárás ellenük. 

Homán Opera - Nemzeti Szinház 

Hélfőn : 

lanuhauser 
opera 

Bevezető beszédet tari 

Richard Wagner operdiról 

Ghidionesceu 
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Van-e iedezet a 
nyuddijháíralékok 
észpénzbeni kifi- 

zelfésére? 
Van! Bőven van. Duplán is van 

iga- 
beszéljenek helyetiünk a 

Csak az akarat hiányzik. Hogy 
zunk van, 
hivatalos számadatok. 

Január hónapban az állami költ- 
ségvetés 244 millió 949 370 lei fö- 
lösleggel zárult. A február havi be- 
vételek 1421 millió 664, 379 lejt tet. 
tek ki. 

Összesen tehát február hónapban 
1567,613.949 lej állott az állam ren- 
delkezésére a kiadások fedezésére, 
Ezzel szemben a kiadás volt febru- 
ár hónapban öszesen 1163,089. 511 
lei, Ilyen formán maradt március 
hónapra készpénz 354,390.100 lei. 
A nyugdijak fizetésére az állam 

február hónapban 137 milliót fordi- 
tott. Tegyük fel, hogy egy havi hát- 
ralék ősszege ugyan enyii tesz ki, 
minden nehézség nélkül kifizethető 
lett volna februárban legalább egy 
havi hátralék és még mindig maradt 
volna az állampénztárban 217 390 100 
lei fölösleg. 
De mert a regáli nyugdijasoknak 

általában, sőt még a kolozsvári 
nyugdijasok kiváltságosabb részének 
sincsen hátraléka, merjük állítani, 
hogy nyugodtan kifizethető fett volna 
két hónapi hátralék is. 
De hát az emberi gyarlóságban 

rejlik az a rossz szokás, ha a hite- 
lező türelmes. az adós nem siet fi- 
zetni. Már pedig hogy a nyugdijasok 
abirkánál is birkábbak, azi mindenki, 
még talán a kormány is elismeri. 
A fentvázolt adatok alapján elér-. 

kezett az ideje annak, hogy végre 
a nyugdijasok minden törvényes 
eszköz igénybevételével a legerélye- 
sebben követeljék a hátralékok ha- ladék nélküli készpénzbeni kifizeté- 
sét. Persze, hogy ez meg tőrténjék, 
ahoz a nyugdijasoknak mindeneke. 
lőtt gerinces, megalkuvást nem is- merő vezetőkre van szükségük, aki- ket nem fog kielégiteni egy minisz- teri nyájas mosoly, avagy egy ba- rátságos vállveregetés, 

A rovatvezető üzenetei : 
P. I, Cluj. Elgondolása egészen helyes. Mint láthaita, javaslatait ma- gunkévá tettük. Egyéni elhatározását nem akarjuk befolyásolni, de véle 

ményünk szerint önre egészen más szerep vár. Azért ajánljuk: ne si. esse el a dolgot, hanem egyelőre helyezkedjék várakozó álláspontra, 

Tavaszi divatkalap 

a legjutányosabb árban 
beszerezhetők az t 

Asíra kalapszalonban 
Cal.Regele Ferdinand ?1 (volt Victoria helyiseg) 

szanatorium 
cőzfürdöjében 

Calea Victoriel 1. volt Kossuth Lajos-u. 1. 

zet Órakirály Széchenyi-tér . 

telre, Cim a kiadóban. 

kedő segéd, ki füszer szakmában is jár- 

Gyanus k 
Salf meg 

pal ezelőtt eddig még ki nem de- rifett körülmények között meg halt Guti István mészáros. 
Az esettel kapcsolatosan az a gyanumerült fel, hagy nern termé- szeles halállal hali mez 

Guii Istvánnak valaha jól menő üzlete volt, a vagyonos emberek sorába tartozott, Az utóbbi években csaknem teljesen letört, elzüllött. Guti már hosszabb ideje különvál- tan él családjától és gyanus existen- ciák társasáságába keveredett. 
rtesüléseink szerint Guli a na- 

T 
este 9-ig kadtürdő minden nap, gőzfürdő nőknek csütörtök délután, férfiaknak pén- tek, szombat, vasárnap egész napon át. 
850 lelért egy hónapig ebédel- het-vacsorálhat, 20 lelért ebédel- het, I5 lelért Vacsorázhat étiap szerint. Vadászkürt Étteremben (volt Györke, Ovár). Mitünő faj- borok, olcsó árak. 

ADÁS-VÉTEI 
1 Telefunkemn rádió áxi lámpás, majdnem uj, hangszóróval eladó, Ugyanoti 4 személyes kolmányozható rodlli is eladó. Kossuth Lajos-utca . ukszerüzlet. 
A „Record aranybeváltó, az ara- nyát teljes értékében váltja be. Keresse fel teljes bizalommal. Nyitva egész nap, 

Zálogcédulákat és aranytárgya- Mat legmagasabb árban vászrola 

E rovatban mindem szó i Tek betüvel szedve 
hirdetes H0 fej. - A l hirdethetnek - Az apróhirdetések előre tizetendők. zzzszzzszzzmszrren szsmusszermsamezeszszbata szemetee 

Erzsébet fürdő nyitva reggel 7-től 

HILÖNrlée 
MmMindenféle Kaptafák, minden mé- 
ket már 24 óra alatt elkészit ,„Fehér kakas" bőrkereskedés, Malom-u. 12. 

átadó. Cim a kiadóban. 

pokban, az egyik külvárosi lebujban 
összekülönbözölt két ismeretlen em- 
berrel, 

akik Gutit retltenetesen elverték. 
A rendkivül sulyosan bántalma- 

zott embert azonnal orvosi kezelés 
alá velték, 

ez azonban már elkésett, mert 
Gati sérüléseibe belehalt, 

Az időközben meginditott nyomo- zás mindez ideig még nem deritette ki, hogy Guti halálát valóban a bánialmazások idézték elő, azonban értesüléseink szerint az ügyészség elrendelte a holttest felboncolását, a halál igazi okának kideritése érde- 
kében. 

örülmények között 
egy volf kolozsvári 

mésszáros mesfer 
Cluj-Kolozsvár. Titokzatos halál- eset ügye foglalkoztatja a kolozs- vári tendőrhatóságokat, Nehány nap- 

AZ 210.14Z 1II1 
- Igenis, - mondta Robby szolgálatkészen. Már rohant is kávéval a kapitányhoz. Kopogot az ajtón 
- Szabad! - 

pitány. 
Robby belépett a kávéval. 
- Te vagy az, kis Robby? 

kérdezte a kapitány. - Mit hoztál 
- Kávét hoztam.. melegen tessék meginni. 
- Most kávét? Miért főz , szakács kávét, amikor én nem i rendeltem nála? No, ha itt van, nem bánom, Biztosan valami disz. nóságot követett el a szakács és igy akart kibékiteni. Csak tedi le a kávét Robby, majd megiszom 
És amikor Robby kiment, a ka pitány ivott a kávéból. 
Nagyon izlett neki. 
-- Még álmos vagyok, gon- dolta. 
És ujból nehéz álom jött rá.á Nem tudta, hogy mi történik körülötte. 
Igy járt a hajómester is. 
Ö is elaludt. 

mondta a k, 

Vastazabb 
*lel. a legkisebb apró- 

lást keresők Ingyen 

Negyvenőtéven felüli jól föző, min- denes szakácsnőt keresek vendéglőbe cim Széchenyi-tér 9. . 

Jó menetelü vemdéglőbe kezelőt keresek, lehet nő is, százalékra, óvadék- kal, Bérbe is kiadó Gherla, Pipa vendéglő 

retben gyári áron kaphatók, megrendelése- 

Forgalmas trafik családi okok miatt 

Neumann M. Kész férfiruhák áru 

Unirii Fötér ld szám, 
háza Uriszsbóság. P 

Moskovits és Társa konyhajet; 
cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő. postával szemben. 

pRecord aranybeváltó. - Calea Victoriei [volt Hossut L.utcaj 1. Szabó Jenő diva tkülönlege 
Eladó egy antik szalon arnitura, iró- 

ceba 

sége 
Calea Reg. Ferdinand (We asztai, fotelok és hokediik, él Str, De- 5. Telefon 579. 

égek 
sselényi-ucca) 

Aranyért, ezüstért egtöbber fi- 

Egy antik szekrényt 

. I Á e Calea Victoriei (Kossuth Lajos-ucca) 1. ujdonságok megérkeztek ALLAST ez. - 
Nagy gyakorlattal biró vaskeres- 

as. Bármely állást vállai. azonnali elhe- lyezkedést keres. Cim a kiadóban. ut 

Szerencséer 50 a 
MAI UVICÁG: 

Ingyen kap 
egy feljes 
elengyéeg. 

kiado május hó elsejére. v. Malom-u. 16. 

legközelabbi sorsolásunk napjdig. Éljen a kapitány! Éljen a ka- Bőpebbet később. pitány! - hallatszott vé ......... 

A RECORD"Cuj 

Amikor Robby visszament a kapitány fülkéjébe, látta hogy az ismét aliszik. 
- Nem zavarom az alvót - mondta Robby és lassan kiment a kajütből a folyosóra, ahol már várta a szakács, 
Nos, hogyan izlett a kapi tány urnak a kávép - kérdezte: - Nagyon izlett neki. Megitta és aludt megint, 
- A hajómester is ugy alszik, hogy egy ágyut lehetne elsütni mellette 
Robby felfigyelt. 
Eddig azt hitte, hogy a kávétól fiiss és eleven lesz az ember. 
Még nem gondolt semmi rosszra, de mégis csodálatosnak tünt fel előtte, hogy mind a ketten elalud. tak a kávé lehörpintése után. 
Most más események kötötték 

t le a figyelmét. 
A gőzösre egy nagy zöld zász- lót szereltek. 
A metrózok nagyon izgatottak voltak és suttogtak egymás között. 
- Engedjétek szabadon a fog- lyokat! - kiáltotta Rasmund. 
Robby módfelett csodálkozott ezen. A foglyok meg is jelentek a fedélzeten. 
= Mit jelentsen ez? - gon. dolta Robby. Izgalom fogta el őt. 
Robby észrevette, hogy valami legmegbizőafóbb nincsen rendben a fedélzeten. óra és ékszer 

speciátlistája 

Márom és kettőszobás modern lakás 

fel akarta kelteni. 
megdöbbenve látta, hogy az öreg kapitány nem mozdul. 
esetlen rázogatta őt, de hiába, a 

Robby erre észrevétlenül lero- hant a kapitányhoz. 
Egyenesen az ágyához ment és 

És a kis fiu 

Kétségbe- 
alado bolthelyiség azonnalra. Bolyai- kapitány nem ébredt, a test hideg m vo tés egészen megmerevedett . .- Visszarohant a fedélzetre, Észre- vétleut migkerülte a fedélzetet r s elbujt a haj arán levő kötél- a adni áf félszerben Itt enki sem láthatta okona] st de ő mindent 1em Látta, r hogy egy másik hajó jön a ten- geren hozzásimnul az ő bajójukhoz 5 a legénység nagy örömmel üd öőrizze meg a vözli egymást., „MAI DIcÁG" E 

példányszámalt 

Egy torzonborz férfi lépett a ajóra a másik hajóról. 
Éljenrivalgással üdvözölték őt. 

gig a hajón 
(Folyt. köv.) 



MAI . IAU 

mi 

5a 

GCikkelnk közlését csak lapunk megneveré- 
sével engedélyezzük. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal 

gt. Gh. Baritia 4. (Volt Malom -ucca 
Telefonszáma : 228 
NFelelős szerkesztő 

wWoOJTICZKY GYULA 

Rádiókészüléke 
ha nem szelektiv, forduljon bizalommal a 

„Radio-Caboraforiunmn"-noz, 
ahol a legmodernebb „BAND-RASS" előtétek készül- 
nek, amelyek teljes szelektivitást biztositanak, - Készitünk 
lovábbá Loftin. White rendszerű 341 lámpás és Super- Super 
őŐőt1 lámpás transponáló rádió készüléket a legmodernebb 
kivitelben, igen olcsó árban. ,VATEA" csővek állandó rak- 

táron. Vállalunk villoamos berendezésekes, 
220 volitos átlalakitásokat, stb. 

- 

A „Mai Uilág" 
második kiadása 

A Mai Világ" csütörtöki, pénteki 
és szombali számaiból a déli órák- 

iellekinel és 

ban második kiadásokat adtunk ki, 
mert a Németországgal kapcsolatos 
lázas érdeklődés folytán a nagykö 
zönség annyira igénybe vette hurszoi- 
gálatankat hogy nem győztük a vá- 
sárló közönség tdbordái az első ki- 
adásban megjelent példányszámok 
bóől kielégiteni 
Kijelentjük, hogy ezt a tlényt nem 

a magunk dicsőségének tömjénezé- 
sére regisziráljuk hanem csak meg 
állapitjuk, hogy a közönség lelki- 
világa azonos a Mai Világ felfogá 
sával és progressziv irányának a 
hangjával A közönség megtaldit 
minket és mi megtaláliuk a közön- 
sígünket, amelyre büszkék vagyunk. 
A Mai Világ csak fokozottabb mér 

tékben munkálkodik tovább az egye- 
lemes gazdasági jólét és kultura 
érdekében szembefordulva minden 
reakcióval, fascizmussal és hitleriz. 
mussal felrázva a gazdasági és po 
litikai elnyomatás minden rabszol 
gájdt, legyen az földmunkás gydri 
prolelár mühely vagy irodakuii, le 
gyen az kereskedő, iparos vagy in- 

mozgósitjuk ezeket a 
tömegeket az emberi szabadság az 
igazság és a jólét alapját megvetö 
munka védelmére. 
Hogy ennek a programnak mennyi 

követője van egy ilyen kis városban 
és egész Erdély térületén, azt meg 
mulatta a Mai Világ második ki- 
adásainak szükségessége 
, Bejelentjük olvasóinknak, hogy a 
jövőben ezeket a második kiadasokat 
gyakrabban fogjuk kiadni hogy leg 
frissebb távirati jelentéseinket a mai 
idők gyorsaságdával közölhessük a 
közönségünkkel. A Mai Világ tar 
tani fogja a tempót, csak iovdbbi 
megértést kivánunk, össze kell ko- 
vácsolni minden progressziv gondo- 
latot, a reakció torz és félelmetes 
eszközeivel szemben. A közönség le 
gyen kitartó és bátor, mini amilyen 
bdtorságot mi akarunk és fogunk 
mutatni, 

laspekclós győgyszertárak. 
Dr, Konn, Pista Unirri (Főtér), Som- 
les, Cal. Regele Ferdinand (Ferenc 
Józset u!), Cseresznyés, Cal. Mare- 
sal Foch (Kossuth Lajos-u.) 
Időjárás. A budapesti mefeoro- 

logiai intézet időjárásjelentése sze- 
rint: borult idő, esetleg kisebb le- 
csapodások, hó vagy eső, éjjeli fagy 
várható. 

A csizmadia és kisiparosok te- 
metkezési és önsegélyző egyesület 
vezetősége közli, hogy tiz éves fenn- 
állásának emlékére nagy beiratási 
kedvezményt nyujt a belépni akarók 
lészére, Beiratás az egyesület iro- 
dájában, Sír. Baba Novák (Bethien- 
utca) 15. 

Vetitettképes turista előadás. 
kolozsvári róm. kath. „Ko ping" 

legényegylet turista szakosztálya f, 
-én esle 9 órai kezdettel a le- 

tényegylet Brassai. ucca 3 szám alatti 
kelyiségében Bartha Sándor főgim- 
náziumi tanár előadásában, turista- 
tárgyu, vetiteltképes előadást rendez.. 

„Radio-Caboratorium"" 
SZÉKELY a Co. 
Dicfa Unirei - Főtér 4-5 sz. az udvarban. 

Értesités. Ezennel tudomására, 
hozzuk a nagyérdemü közönségnek, 
hogy Feldmann Sári urleány, a Vic- 
toria kalapszalon társtulajdonossa 
barátságos uton kivált és azt a régi 
helyiségben (Cal. Reg. Ferdinand 21.) 
„ASTRA" kalapszalon néven továbbó 
vezetjük. Kérjük a nagyérdemü vá- 
sárló közönség további szíves bi- 
zalmát. Tisztelettel: Astra kalapsza- 
lon tulajdonosai. 

Az államnyelvnemtudása nemi 
kizárási ok. Annak idején megir- 
uk, hogy Zilah város nagytanácsa 
kizárta hat magyar tagját azon a 
cimen, hogy azok nem tudják az 
államnyelvet. A kizárt tanácstagok a 
kolozsvári reviziós bizottsághoz for- 
dultak, amely a törvénytelen határo- 
zatot megsemmisitetfe és elrendelte 
a kizárt tanácstagok visszahelyezé- 
sét. 

A Consum legujabb számában 
nyilt levéllel fordui D R. loanitescu 
munkaügyi miniszterhez, akit a pa- 
pirkérdésben még az ellenzéken el- 
foglalt álláspontjára emlékeztet és 
intervencióját kéri a papirtröszt 
uzsoraárainak letörésére. Részletesen 
ismerteti a Consum a rövidesen 
a parlament elé kerülő legujabb 
vámtörvénytervezetet, folytatja a bank 
törvénytervezet kérdésében megindi 
tott ankétját, ismerteti a legujabb 
kontingentálási rendeleteket, A pénz- 
piaci jelentésben részletesen közli az 
amerikai bankválság legujabb ese- 
ményen. Beszámol a legfrisebb vál- 
lalati és pénzintézeti eseményektől, 
közli a. Consum legujabb száma á 
legujabb kozszállitásokat, fizetés- 
képtelenségeket. Kérjen mutatvány- 
számot a kiadóhivataltól, Cluj Sír. 
luliu Maniu 3. 

rTáncmulatság alkalmával hát- 
baszurtak egy fiatal legényt. A 
A parasztvirtus, amely a mulatság 
kiegészitő részének a bicskát tartja, 
ujból áldozatot követelt. Malomfalva, 
udvarhelymegyei községben csültör. 
tökön esfe nagy táncmulatságot ren- 
deztek. Mulatság közben Hadnagy 

Lajos 21 éves legényt értesítették, 
hogy a közelben levő házukból nagy 
veszekedés zaja hallatszik. Hadnagy 
erre otthagyta a táncot és rohant 
haza. Amint a kapujokon befordult, 
László Sándor, volt községi biró 
minden szó nélkül hátbaszurta. A 
szerencsétlen legényt veszélyes se- 
bével az udvarhelyi kórházba szálli- ] 
tolták, Lászlót pedig a rendőrség 
letartóztatta. 

Kispál László igazgató kigo- 
lyózásának hátteréből. Plágium- 
vad Tamasi regénye körül. Miért lé- 
pett ki Dr. Pollák ügyvéd a zsidó- 
pártból. Hogyan történt a CFR mü- 
hely katonai megszállása és más 
szenzációk vannak a Gara Ernő 
most megjelent uj lapjában, a Riport- 
ban. A tizenhat nagy oldalos, gyö- 
nyörden illusztrált lap ára 8 lej. 
A kajántól utat a tavaszom 

burkolattal látják el. A kajtantó- 
uti lakoósok egy küldöttsége kereste 
fel Deleu polgármestert, akit arra 
kértek, hogy a forgalmas kajántói 
utat, amely jelenlegi állapotában egy 
valóságos süppedékes sártenger, a 
tervbe vett utépitési és javitási mun- 
kálatok alkalmával a város hozassa 
rendbe. A polgármester válaszában 
kilátásba helyezte, hogy a kajántói 
utat már a tavasz folyamán, egyelőre 
a Juhász-féle vasöntődéig gránit 
kockával, vagy asztialttal fogják be- 
burkolni. 

Mmétfő, máreinus e. 

BUKAREST 13 Gramofon 14 Gramofo,y 
17 lskolai rádió 19 Rádiózenekar 19.10 

Előadás 20 Előadás 20.40 Gramofon 21.30 
Előadás 22.05 A kamarazene folytatása 
2235 Kávéházi zene. 
BUDAPEST 10.15 Gramofon 13 Déli ha- 

tangszó 16.30 Diákrádió 18 Csevegés is 30 
Zongora 20 Kittenberg Kálmán előadása 
20.40 Filharmónikus hángverseny. UÚtána 
Bura Károly cigányzenekara. 

BÉCS Brunner-kvartett 13.40 Fritz Kre- 
isler gramofon 14.10 Gramofon 18.05 Edi 
Seidler zenekar 23.10 Tánczene. 

órakor mindenütt Figyelje meg! 
kaphatja a 

„MAI VILÁG"-ot 
Miranyagával mindemn 
más lapot megelőz. 

Lapzárta reggel 8-Kor. 

Az autóé a jövő 1 Ha megélhetését biztositani akarja, ugy 
siessen beiratkozni a legmoderne- 

bül berendezeit és miniszterileg emgedélyezett 

szásziéla sottőriskolába Clu, 
hol edüli szakszerü kiképzése után biztos állást nyerhet, - Folytatólagos 
krzeót kezdédnek. réseai és érdeklödni lehet 11- és -8-is. 

Str. Gb. Barifiu 
(Malom-u.) 22. 

SZINHAZ 
ÉS FILM 
Szinkör Mozgó heti műserm 

Héttő 3, 5, 7, 9 órakor premier: BABY. 
Ragyogó kiállitásu atrakció. Fősze- 
replő: Anny Ondra. - Műsor előtt: 
Bolváry-Stolz sétája Velencében. 

Az Épltőmunkás Otthon 
mozi müsora : 

Hétfőn három előadás eetében 3, 5 és 
7 órakor a MAÁRIA NÖVÉR. 

Szerdán uj müsor 3, 5 és 7 órakor: 
A BidAMIA Vársadalmi 7 gy 
repben : enric eor ,Wi 

Anita Doris és Mária Jakobini 
........... 

Orvosi hir. Dr. Feder bőrgyógyász 
haza érkezett és rendelését ujból 
felvette. Calea Regele Ferdinand 70. 

Fogorvosi hir. Dr. Ornstein M. 
fogorvos rendeléseit ujból megkezdte 
Cluj P. Mihai Viteazul (v. Széchenyi- 
tér) 2,. I em. Rendelési idő 9-1, 
3-7-ig. 

Gépbediktálás, levelezés, fordi- 
tás barmely nyelven dr. Mandel for- 
ditó-iroda Unió-u. 24. 

Esfélyi nőiszabászati 
tanfolyamot nyitok 
beiratkozni lehet 

KOLTŐ K. 
Cal. Regele Ferdinand 20 

flinten vársban 
és minden faluban 
tudják, hogy mi- 
lyen kellemes és 
előnyösmegszálini 

Buanesten 
IrIstol Szállóhan 

Előzékeny kiszolgálás. 

Kellemesen fütött szoba. 

Kitünő ellátás. 

Naponként és személyenként 
P.-ért 

-
e
.
.
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Az egységes ftipusu 
kenyerel rozske- 
nyérkéni 60z1a 
forgalomba egy 
kolozsvári pék- 
meslfer 
CLUJ KOLOZSVÁR. Ismeretes, 

hogy az uj lisztkeverési rendelet ér- 
telmében Kolozsváron a pékeknek 
csupán ugynevezett integrál-kenyeret 
szabad forgalomba hozni; Ennek 
következtében tehát a különleges 
kenyérfajták ugyszólván egyik nap- 
ról a másikra elfüntek a piácról. 
Rozskenyeret sem lehetett a rendelet 
életbeléptetése után kapni s az egyik 
pékség ugy segitett magán, hogy az 
iategrál kenyeret, mint rozskenyeret 
hozta forgalomba, - Az eljárást 
a hatóság a cég ellen meginditotta. 

Eceisava Samisi- 
folt egy tordai gyár 

Claj Kolozsvár. Az egészségügyi 
hatósagok már néhány napja nyomo- 
zást folytatnak egy bejelentés ügyé- 
ben, melyet kereskedők részéről tet- 
tek. Eszerint Kolozsváron már hosz- 
szabb ideje hamisitott ecetsavat hoz- 
nak forgalomba. A megindult vizs- 
gálat megállapitotta, hogy a hami- 
sitott fecetsav egy tordai gyárból 
származik, amely produktumaival 
elárasztja Kolozsvárt. Az egészség- 
ügyi hatóságok az eljárást megindi- 
tották. 

Nobile Saldoklik 
Nobile, a szovjet léghajóüzemek 

vezetője, aki a sarkutazásnál nagy 
szerepet játszott, haldoklik. Nobile 
vakbéloperáción ment keresztül, ami 
komplikációkkal járt és az orvosok 
menihetetlennek tartják. 

Gróf Betöőten István 
reviziós propa- 
gandája Németi- 
országban 
Gróf Bethlen Istvan, volt magyar 

miniszterelnök március 8 án kezdi 
meg reviziós propaganda-körutját 
Németországban. Az első előadást 
Berlinben tartja a német Kulturház- 
ban „Magyarország az uj Európá- 
ban" cimmel. Az előadás iránt nagy 
az érdeklődés és nagy előkészülete- 
ket tésznek. Az előadás után a 
Kaiserhoff termében lesz vacsora, 
amelyen Hitler is megjelenik. Más- 
nap Bethlen tiszteletére Neurath kül- 
ügyminiszter ad ebédet. 

Bélyeget 
Szörmet 
Varrást 
Szőnyeget 

Kosztot Ekszert 
Kosztost Eladni 
Butort Venni 
Ruhát Nősülni 
Pénzt Férjhez- 
Hangszert menni 

Mindent megkapnhat 
kényelmesen, könnyen, 

ha hirdet a 

MalVilác-han 

Roosevelt jelenlétében tette 

Veletlenül 

Jasi, Végzetes szerencsétlenség tör- 
tént szombaton este a sír. Abraham 
4. számu házban, ahol már huza- 
mosabb ideje lakik egy szerény kis 
lakásban Cönstantin Melciu felesé- 
gével Sevastia Melciuval, kik mind- 
ketten a kolozsvári egyetlem bölcsé- 
szeti karának negyedéves hallgatói. 
Szombat este 8 óra után Con- 

stantin Melciu, aki egyben a jasii 
adóhivatal tisztviselője, revolverével 
játszadozni kezdett. Majd a töltött 

WASHINGTON Százezrekremenő 
embertömegek jelenlétében kezdődött 
meg szombaton délben Washington- 
ban az uj elnök beiktatásának ün- 
nepségei. Az első hivatalos aktus: 
az uj alelnök beiktatása a kongresz- 
szus palotájában, a Capitolban folyt 
le. Az uj alelnök, Gariner, aki ed- 
dig a képviselőház elnöke volt, 

le a hi- 
vatali esküt, majd Rocsevelttel együtt 
a Capitol előtt fölállitott diszemel- 
vényre ment, ahol Roosevelt beikta- 
tásának ünnepi formaságai folytak. 
Capitoliumhoz érve. Roosevelt etőlt 
Hoover utolsó elnöki intézkedés- 
kén! megtagadta hozzájárulását a 
gyapottermelés korlátozásáról szóló 
jörvényjavaslathoz. 

Roosevelt ezután lelelte az esküt, 
majd elnöki beszédet mondott. Tud- 
tul adta, hogy szükség esetén a há- 

Meghalt Komjády a magyar 
vizipoló csapat kapitánya 

Komjády Béla világbajnok, a 
magyar vizipólócsapat kapitánya, 
szombaton esfe a Margitszigeten hir- 
telen rosszul lett. azonnal szanató- 
riumba szállitották, ahol a főorvos 
megvizsgálta és vérátömlesztést al- 
kalmaztak, de hiába, Anélkül, hogy 
eszméletét visszanyerte volna, vasár- 
nap reggel 8 órakor meghalt, Kom- 
jádi halála gyászbaboritotta az egész 
világ sportársadalmát. 
Komjádyt kedden d. u. 4 órakor 

temetik diszsirhelyen a kerepesi 
zsidőtemetőben. 

Megkötötték a magyar-román 
sportbékét 

A bécsi bevezető békéltető tárgya- 
láson megállspodás jött létre, hogy 
az elmarad! magyar-román válogatott 
mérkőzést lejáiszák. Értesüléseink 
szerint a román futbaliszövetség el- 
határozta, hogy a rendkivül érdekes- 
nek igérkező mérkőzést április 30 án 
Nagyváradon lejátszák. Május 1-én 
a két válogatott egy reváns mérkő- 
zést fog játszani az ország egy má- 
sik városában, Kolozsváron vagy 
Temesváron, 
A nagyváradi válogatott mérkőzés 

meginditója lesz a magyar-román 
futballkapcsolatnak. 

A Rouránia bomba csapattal in- 
dul a tavaszi szezomban 

Kolozsvár szimpatikus egyesülete 
a „Románia", a téli szünet alatt tel- 

zel VIAd 

revolverből kiszedte a golyókat. Köz- 
ben elbeszélgetett feleségével és vé 

ver üres 

meghuzta a ravaszt, mire a 
revolver elsült és a golyó fe- 
leségének szivét furta át. 

Sevastia Melciu egy jajszó nélkül 

vizsgálatot. 

borus időknek megfelelő tejhatalmat 
kéri majd, hogy megtegyék a nem- 
zeti szükségállapot által követelt ösz- 
szes intézkedéseket. 
A törvényhozást rendkivüli ülés- 

szakra hivja majd össze, hogy a vál- 
ság leküzdése végeti kidolgozott ter- 
vét haladéktalanui megvalósihassa. 
,Cselekednünk kell és a lehető leg- 
gyorsabban" - mondlta az elnök. 

Legfőbb föladatunk, hogy ujra 
munkát szerezzünk, amit részben a 
kormány is elérhet közvetlen intéz- 
kedéseivel a háborus szükség- 
állapothoz hasonló rendelkezésekkel. 
Törekednünk kell természetesen erő- 
forrásaink kihasználására is. 

majd a mezőgazdasági 
tékének emelésére irányuló erőfeszi- 
téseink, amelyek egyszersmind eme- 
Hik a lakosság vásártlóerejét. 

rivilág 
Ee..-... 

jesen reorganizálta futballcsapatát és 

vezett bombacsapatával veszi fel a 
küzdelmet, Dr, Moldovan isiván 
(Muxi), a KEAC volt kiváló jobb- 
szélsőjének, ki hosszabb ideig a 
budapesti FETC és a bécsi WSC já- 
tékosa volt, vezetése alatt kedden 
kezdi meg a tréninget. A csapatban 

.
 

kinek nevét a vezetőség nem árulta 
el, csak annyit, hogy a jövő nagy 
embere, A Románia uj bombacsapa- 
tával reméljak szép eredményeket 
ér el és megfelelő helyezésben lesz 
része a nemzeti bajnoki tabellán. 
Magyar válozgatott legyőzte a 

hollandokat ?1 (i:1) 
Amsterdamban szép napsütésben 

mérközőlt a két ország válogatott 
csapata a belga Langenus birásko- 
dása mellett. A hazai közönség ál- 
tal biztatott holland válogatott az 
elbizakodott magyar csapattal szem- 
ben lelkesen játszott és érte el a 
hizelgő eredményt. Az első golt a 
22 p. hollandok érik el a 37. p. 
Bihámi egyenlit, majd a második 
félidő 25. p. a kitünő Teleki szerzi 
meg a győztes golt. 

Külföldi eredmények : 

eposvár: Somogy - Budai 11 
11 (1:1). 
Ferencváros-Bocskai 3.1 (0:1) 

Vargha kapus és Takács II. össze- 
futnak Vargha válla kificamodott. 

Szeged: Szeged F. C.-Atilla 
0.0 (0:0). 

- E célunk elérését megkönnyiti 
termékek ér- 

a tavaszi szezonban ujonnan átszer- 

egy kiváló center fog bemutatkozni, 

kiszenvedett. A jasii rendőrség a 
szerencsétlenség ügyében bevezelte : 

Szükség esefén dikfáfori m 
Gafalmat kér 

a ftörvénybőozástfól Rocsevelt, 
az Egyesült Allamokuj elnöke 

- Most azt mondod : duga ki a 

vii. EVFOLYAM, 54. SZAM é 

agyonlőtte fooadjunk.. 
feleségét egy kolozsvári egyetemi 

hallgató 

letlenül egy golyót bennfelejtett a 
revolverben. Azt hitte, hogy a revol- 

Fogadjank Pancser el sem hiszi, 
ha mondom kiváncsi vagyok rá 
hogy Hitler választási cirküsza uidi 
ki fog győzni a kolozsvári tandcs. 
választáson ? 
- Ahogy én látom, mindenki. 
- Hogyan lehetséges ez ? 

majd egyszerüen megdilapitja a gyi. 
zelmet aki alul marad, az azt Zia. 
bálja majd hogy győzelme a győz. 
tesek erőszakosságán mulott. 
És mi igaz abból. hogy a Román 

Blokk en block csatlakozott a kis. 
iparosokhoz ? 
- Ez majdnem lehetetlen, merta 

kisigarosok tábordban magyarok 
zsidók is vannak 
De ha ugy tetszik, 

is válaszólhatok. 
,Kohn a feleségével Tordára ula: 

zik Az egyik állomás előtt Kohnni 
megszólal : 

egy például 

- Látod Móricka hogy változ 
nak az idők Azelőtt, amikor utaz 
tunk és a vonat egy állomáson meg 
állt, azi mondtad: 
- Ne menj az ablakhoz, Ha- 

minkám drágám, mert ha az muta 
sok meglátnak, mind ide akarnat 
majd beszállni. 
- Na és most ? 

képedet Herminkám, nehogy valaki 
beszátljon. 

- Szóval ha a zsidék megjelen: 
nek a kisiparosok fülkéjének abla 
kán, akkor a Román Blokk nem 
szállhat be oda 2 
- ÉEsetlcg beszállhat, de bot né-, 

kül semml eselre sem teszi, 
Ebben maradunk. 

Dávid Józsei férfiszabó 
üzletét ers szan i Dávid 
Ferenc-u, 2 sz. alá he- 

a legjobb kívitelben. A szabóság nől 
Langol munkára is berendezkedett.! 

elárusitókal 

lölveszünk 
Nyezaatott a Lumea könf" 

myomdában Cinj, Str. en. arifiiu me.4. 
" 
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